

普通高中特长生、自主招生类学生、外语类与艺术类学生及港澳子弟班学生共4635人

广州中考第一批次同比录取多436人

2023年广州中考,7月12日进行了第一批次计划投档录取。

2022年参加广州中考的人数为11.1万,今年为12.4万。据悉,今年广州中考第一批次共录取普通高中特长生、自主招生类学生、外语类与艺术类学生及港澳子弟班学生4635人,比去年多436人;中职三二分段和省级以上重点特色专业5883人,比去年多851人。总体来看录取人数稳步增长。

■新快报记者 邓善雯
通讯员 穗考宣



■2022年中考,华南师范大学附属中学门前的考生和家长。新快报记者 郭慧晶/摄(资料照片)

特长生录取

41个特长项目共录取1478人

经审核具备体育、艺术特长生资格的考生,其初中学业水平考试成绩达到招生学校的特长项目录取最低控制分数线即可被录取。

广州市招考办介绍,今年中考全市105所普通高中(含校区)41个特长项目共录取1478人,比去年多47人,其中新增一项目啦啦操。体育类项目录取753人,艺术类项目录取725人,特长项目涵盖足球、田径、乒乓球、舞蹈、美术等项目,还开设京剧、粤剧、武术、书法、剪纸等优秀传统文化项目,以体育和艺术教育为载体传承发展中华优秀传统文化,更好担负起新的文化使命。

自主招生

录取人数比去年多84人

自主招生方面,38所自主招生学校(含校区)共录取1777人,比去年多84人,计划完成率98.5%,36所学校(含校区)计划完成率100%,更好地满足具有学科特长或创新潜质学生的学习发展需要,助力打造一批具有鲜明特色的人文、数理、科技等特色示范高中。

与去年相同,自主招生按中考成绩

占70%、学校综合能力考核成绩占30%的方式合成自主招生成绩,择优录取。

自主招生分数一公布,许多家长和考生“哇”声一片,感叹:“分数好高!”但需要注意的是,录取分数表所显示的分数是“末位分数”而非“录取最低分”,不应单独来看,更不是必须要达到这一分数才能被录取,而是要参考“合成成绩”。同时,自主招生成绩不影响后面批次的录取,录取分数也不代表后续批次为相同分数。

比如,“末位考生学校综合能力考核分数”是指向该校投档最后一名考生的学校综合能力考核分数,根据录取规则,该分数占最终自主招生成绩的30%。“末位考生初中学业水平考试分数”是指向该校投档最后一名考生的中考分数,占最终自主招生成绩的70%。以高分受到注目的广州市执信中学(天河校区)为例,计算可得末位考生自主招生得分为 $(767 \div 810) \times 100 \times 70\% + 80 \times 30\% \approx 90.28$ 分,由于自主招生按照从高到低顺序录取,因此90.28分可理解为最低分数。

记者留意到,广州大学附属中学户籍生末位考生综合考核成绩为49分,但由于中考成绩取得746分的好成绩,最

后计算得该生合成成绩约为79.17分,最终依然能够获得录取。

外语、艺术类及港澳子弟班最低录取分数多有下降

广州市招考办表示,外语、艺术类普通高中录取方面,计划完成率为94.7%,助力普通高中多样化有特色发展。港澳子弟班录取方面,进一步增加学位供给,600个招生计划百分百完成录取,为打造粤港澳大湾区教育和人才高地贡献广州教育力量。

其中,广州外国语学校(统一计划)户籍生录取最低分为741分,比去年高3分,非户籍生录取最低分为733分,英语最低分要求均为100分。广州市艺术中学(原市美术中学)美术类户籍生录取最低分为563分,非户籍生545分;传媒户籍生录取最低分为545分,非户籍生561分,总体均比去年略低。广州市南武中学(岭南画派纪念校区)面向老三区考生招生,户籍生录取最低分634分,比去年高4分,但非户籍生录取最低分596分,比去年低了39分。民办的广州市实验外语学校录取最低分为715分,比去年低2分,英语最低分要求为100分。

港澳子弟班录取分数,广东华侨中

学、广州市培英中学(鹤洞校区)、广州市花都区邝维煜纪念中学(雅正校区)录取最低分数分别为672、635、621,其中培英中学能录到第二志愿,末位考生分数645分,其余两所均在第一志愿完成录取。

中职三二分段及省级以上重点特色专业65个专业招生计划完成率达100%

记者了解到,广州市信息技术职业学校、广州市旅游商务职业学校、广州市交通运输职业学校等学校的护理、中餐烹饪、电子商务、动漫与游戏设计、物联网技术应用、机电技术应用、工业机器人技术应用、新能源汽车运用与维修、计算机网络技术等65个专业招生计划完成率100%。

记者查看录取分数发现,与去年不同,今年在第一批次完成招生计划的中职三二分段专业中,最低分数均未超过600分。

根据投档录取规定,在多个批次安排招生计划的普通高中,特长生招生计划、自主招生计划、外语和艺术类招生计划投档若未完成,剩余计划均并入该校第三批次或第四批次计划。广州市招考办提醒考生务必按期注册报到,逾期未报到注册的,视为自动放弃录取资格;录取学校将注销录取结果,不予保留学位。

入学人数同比增4.5万 广州小学学位够用吗?

广州市教育局相关负责人回应相关问题

新快报讯 记者黄闻禹 实习生曾智翔报道 “今年广州小学一年级学位需求处于高峰,入学报名人数近26万,较2022年度新增约4.5万人。”7月12日,广州市政府新闻办召开“高质量发展·看民生”新闻发布会,广州市教育局党委委员、主任督学蔡健安表示,针对今年小学入学高峰年,学位保障压力大的实际,广州科学测算学位需求,提前谋划学位供给,并启动区域招生预警等措施,目前全市义务教育招生工作整体平稳有序。

今年是国家全面二孩生育政策实施后迎来的首个小学入学高峰。应对

今年小学入学高峰,广州优先满足“好上学”的基本需求,积极做好学位供给增量。蔡健安表示,广州实行一区一策、一校一案,通过校内扩建、场室改造、地段调整、购买民办学校学位等方式,挖掘学位潜力,做好应对入学高峰的各项准备。分年度、分区域、分学段制定学位建设规划,通过新建、改扩建、“民转公”等方式增加学位供给,特别是公办学位供给。其中,2023年全市新开办义务教育阶段学校44所,“总体上小学一年级学位供给能够满足新生入学基本需求”,蔡健安说。

同时,广州不断推进学位优质均

衡布局。出台了《广州市普通中小学校建设标准指引》,对学位配置、学校布局选址、建设指标、校园设计等提出明确标准,力求建一所优一所,不断优化办学条件。深化基础教育集团化办学,推动“农村学校、相对薄弱学校、新建学校”纳入教育集团;实施强基提质帮扶行动,促进城乡教育一体化和区域协同发展。

蔡健安表示,接下来广州将继续加大义务教育学位保障,促进义务教育优质均衡建设,办好人民满意的广州教育,不断满足群众“好上学”“上好学”的获得感。

■同场发布

就业 广州市人力资源和社会保障局副局长李明华表示,广州实施更加积极就业政策,努力推动更高质量充分就业。1-6月,全市城镇新增就业人数15.18万人,全省第一,完成全市年度任务的66%。

社保 社保待遇稳步提升,企业退休人员人均养老金提高至3929元,失业保险金标准提高至2070元/月,工亡一次性补助金标准94.82万元,一次性伤残补助金人均68687元,工伤保险人均伤残津贴为6204.01元/月。

生育 广州市卫生健康委员会副主任张屹透露,统计数据显示,2022年广州常住人口1873.41万人,户籍人口1034.91万人;户籍人口出生率10.71‰,自然增长率5.10‰。